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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़ें और िीचे दिए गए प्रश्िों के उत्तर 
िीजजए: 
सात व्यक्तत G, H, I, J, K, L और M का जन्म विभिन्न िर्षों अर्ाात 1974, 1936, 1957, 1962, 

1972, 1979 और 1982 के एक ही माह के एक ही दिन पर हुआ, लेककन आिश्यक नहीीं कक इसी 
क्रम में हों. िे सिी एक आठ मींक्जला इमारत की विभिन्न मींक्जलों पर रहते हैं (िूतल को पहली 
मींक्जल और शीर्षा मींक्जल को आठिीीं मींक्जल की सींख्या िी गई है). मींक्जलों में स ेकोई एक 
मींक्जल ररतत है. 
 Note: उनकी जन्मततथर् को 2017 के समान महीने और समान ततथर् के रूप में माना गया है. 
M, H से आय ुमें छोटा है. I न तो पाींचिीीं न ही आठिीीं मींक्जल पर रहता है. I और J की आयु के 
मध्य िो िर्षा का अींतर है, J जो पाींचिीीं मींक्जल पर रहता है उन. शीर्षा मींक्जल पर रहने िाले 
व्यक्तत की आयु उन सब में सबसे अथिक है क्जनकी आय ु5 का गुणक है. L या तो छठी मींक्जल 
पर या सातिीीं मींक्जल पर रहता है. K, तीसरी मींक्जल पर रहने िाले व्यक्तत से आयु में बड़ा है, 
तीसरी मींक्जल पर रहने िाला व्यक्तत सबस ेछोटा नहीीं है. K, L की ऊपर िाली मींक्जल पर रहता 
है. H और I की आयु के मध्य का अींतर ककसी एक व्यक्तत की आय ुके िगा मूल से एक अथिक 
है, H जो पहली मींक्जल पर रहता है. िह व्यक्तत क्जसका जन्म 1972 में हुआ र्ा िह तीसरी 
मींक्जल पर नह ीं रहता है. K क  आयु सम सींख्या में नह ीं है. M सबसे छोटा नह ीं है. J, M के 
ऊपर रहता है तथा J और M के मध्य केवल एक मींजिल है. G और I के मध्य केवल पाींच मींजिल 
हैं.  
 

Q1. सातव ीं मींजिल पर रहने वाले व्यक्ति से जकतने व्यक्ति आयु में बड़े हैं? 

(a) एक 

(b) दो 

(c) त न 

(d) चार 

(e) कोई नह ीं 
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Q2. पाींचव ीं मींजिल पर रहने वाले व्यक्ति से जकतने व्यक्ति आयु में छोटे हैं? 

(a) दो 

(b) त न 

(c) एक 

(d) कोई नह ीं 

(e) चार 
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Q3. जनम्नजलक्तित में से कौन-सा व्यक्ति आयु में दूसरा सबसे छोटा है? 

(a) वह व्यक्ति िो पाींचव ीं मींजिल पर रहता है 

(b) वह व्यक्ति िो सातव ीं मींजिल पर रहता है 

(c) वह व्यक्ति िो छठ  मींजिल पर रहता है 

(d) वह व्यक्ति िो आठव ीं मींजिल पर रहता है 

(e) वह व्यक्ति िो त सर  मींजिल पर रहता है 
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Q4. जनम्नजलक्तित में से कौन आयु में दूसरा सबसे बड़ा है? 
(a) G 
(b) M 
(c) L 
(d) K  

(e) इनमें में से कोई नह ीं 
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Q5. जनम्नजलक्तित में से कौन श र्ष मींजिल पर रहता है? 
(a) G 
(b) H 
(c) K 
(d) L 

(e) इनमें में से कोई नह ीं 
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Directions (6-10): निम्ननिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़ें और िीचे निए गए प्रश्ो ों के 
उत्तर िीनजए: 
एक निनित कूट भाषा में, 

“Rolling relax stones system” को “G24  F5 F20 E6” के रूप में कूटबद्ध जकया िाता है, 
“Fires brain neurons high” को “G41  D9   E10  E14” के रूप में कूटबद्ध जकया िाता है, 
 “Rolling improve life purposeless” को “G24   G29  K46  D14” के रूप में कूटबद्ध जकया िाता 

है. 
 

Q6. जनम्नजलक्तित में से ‘train’ का कूट क्या है? 
(a) E10 
(b) E30 
(c) H19 



(d) H45 

(e) या तो (c) या (d) 
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Q7. कूट ‘D21 G33’ दशाषता है- 
(a) Pulp Fiction 
(b) Skull Island 
(c) The Simpsons 
(d) Just Reveal 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q8. जनम्नजलक्तित में से कौन-सा कूट ‘suffer well’ को दशाषता है? 

(a) Z6  D5    
(b) D3  Z5 
(c) A5  H3 
(d) Z3  D5 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q9. जनम्नजलक्तित में से ‘fallout’ का कूट क्या है? 
(a) G30 
(b) G20 
(c) G37 
(d) H19  

(e) इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty 2 
QTagsCoding-Decoding 

 

Q10. जनम्नजलक्तित में से ‘rebellion’ का कूट क्या है? 
(a) J44 
(b) E26    
(c) I40 
(d) I34 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Directions (11-12): िीचे निए गए प्रते्यक प्रश् में एक कथि के बाि िो कार्वर्ानिर्ाों I और 
II िी गई िैं। एक कार्वर्ािी एक किम र्ा प्रशासनिक निर्वर् िै जो समस्या र्ा िीनत 
इत्यानि के सोंिभव में सुधार, अिुसरर् र्ा भार्ी कार्वर्ािी के निए निर्ा गर्ा िै। कथि में िी 



गई सूचिा के आधार पर आपको कथि में जो भी निर्ा गर्ा िै उसे सत्य माििा िै और 
निर्वर् िेिा िै नक सुझाई गई कौि सी कार्वर्ािी तानकव क रूप से अिुसरर् करती िै। उत्तर 
िीनजए- 
 (a) यजद केवल I अनुसरण करता है  

 (b) यजद केवल II अनुसरण करता है  

 (c) यजद या तो I या II अनुसरण करता है  

 (d) यजद न तो I न ह  II अनुसरण करता है  

 (e) यजद I और II दोनोीं अनुसरण करते हैं 

 

Q11. कथि: कमषचाररयोीं क  बड़  सींख्या कीं पन  क  नई भती न जत के जवरोध में सामूजहक 
अवकाश पर चल  गई है। 

कायषवाह  : 

I. कीं पन  को नई भती न जत को तुरींत वापस लेना चाजहए। 

II. इन सभ  कमषचाररयोीं को तुरींत उनक  सेवा से जनलींजबत जकया िाना चाजहए। 
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Q12. कथि: गोला बारूद का एक बड़ा कैश एक स्थान य इस्पात कारिाने के सै्क्रप यार्ष में 
पाया गया है।    

कायषवाजहयाीं:   
I. िब तक जक यह गोला बारूद सुरजित स्थल पर क्तस्थत न जकया िाए इस्पात कारिाने को 
तत्काल बींद कर देना चाजहए। 

II. सरकार को जववरण प्राप्त करने के जलए तत्काल िाींच करवान  चाजहए और भजवष्य में ऐस  
घटनाओीं से बचने के जलए उजचत कदम उठाए िाने चाजहए।   
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Q13. यजद व्यींिक ‘W ≤ V > T ≥ S’ जनजित ह  सत्य है, तो जनम्नजलक्तित में से कौन-सा व्यींिक 
सत्य होगा? 
(a) W < S   
(b) T < W 
(c) V > S 
(d) W ≤ T 

(e) कोई सत्य नह ीं है  
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Q14. यजद व्यींिक ‘A ≥ B = C > D’ जनजित ह  सत्य है, तो जनम्नजलक्तित में से कौन-सा व्यींिक 
असत्य होगा? 

(a) A D    
(b) CA 



(c) D<A    
(d) B>D 
(e) All are true 
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Q15. िापान में माध्यजमक सू्कल के स्नातक, जवज्ञान और गजणत क  पर िाओीं में उले्लिन य 

रूप से उससे अजधक स्कोर कर रहे हैं, जितना सींयुि राज्य अमेररका में समान स्तर के 

जवद्याथी कर रहे हैं। सींयुि राज्य अमेररका में कुछ शैजिक सुधारकोीं ने इस अींतर क  

जवशेर्ता, अजधक कठोर और कजठन िापान  माध्यजमक जवद्यालय कायषक्रम, को बताया है, िो 

अमेररकन सू्कलोीं क  तुलना में अजधक जर्ग्र  प्राप्त करने के जलए, आवश्यक पाठ्यक्रम, अजधक 

घींटोीं तक अध्ययन और होमवकष  और याद करने पर िोर देता है।  

निम्ननिखित में से कौि सा, र्नि सत्य िै, तो उपरु्वक्त गद्ाोंश द्वारा निकािे गए निष्कषव 

को कमजोर करता िै? 

(a) िापान  प्राथजमक सू्कलोीं का कायषक्रम, सींयुि राज्य अमेररका के अजधकाींश सू्कलोीं में, 

प्राथजमक सू्कल कायषक्रमोीं क  तुलना में, अत्यजधक कम कठोर और सींरजचत है। 

(b) कई िापान  माता-जपता और जशिकोीं ने िापान  जशिा प्रणाल  क  जनींदा करते हुए कहा 

है, जक यह जवद्याजथषयोीं क  स्वतींत्र सोच को दबात  है। 

(c) सींयुि राज्य अमेररका के सू्कल, जिनमें रचनात्मकता और लच ले छात्र कायषक्रम पर िोर 

जदया िाता है, आम तौर पर िापान  जवद्याजथषयोीं के प्राप्ताींकोीं के समान अींक प्राप्त करने वाले 

जवज्ञान और गजणत के सबसे अचे्छ जवद्याजथषयोीं को जनकालते हैं। 

(d) औसतन, ताजकष क सोच, भार्ा कला, और सींचार कौशल क  पर िाओीं में िापान  जवद्याजथषयोीं 

का प्राप्ताींक, सींयुि राज्य अमेररका के जवद्याजथषयोीं क  तुलना में कम होता है। 

(e) िापान क  तुलना में, अमेररक  जवद्याजथषयोीं में से अजधक प्रजतशत जवद्याथी, उच्च जशिा ग्रहण 

करते हैं। 
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Solutions 
S1. Ans.(e) 

Sol.  
S2. Ans.(a)  



Sol.  
S3. Ans.(e)  

Sol.  
S4. Ans.(a)  

Sol.  
S5. Ans.(a) 

Sol.  
 
S6. Ans.(a) 



Sol. In the given code, the number of alphabets in the given word is coded as the alphabet 
which has the same rank in the alphabetical series as the number of alphabets in the word. 
(For example: Stones--no of words =6 so code-F) The number in the code represents the 
sum of the ranks (in the alphabetical series) of the vowels in the word.  
For example stones- F20 (O(15) + E(5)) 
 
S7. Ans.(a) 
Sol. In the given code, the number of alphabets in the given word is coded as the alphabet 
which has the same rank in the alphabetical series as the number of alphabets in the word. 
(For example: Stones--no of words =6 so code-F) The number in the code represents the 
sum of the ranks (in the alphabetical series) of the vowels in the word.  
For example stones- F20 (O(15) + E(5)) 
 
S8. Ans.(e) 
Sol. In the given code, the number of alphabets in the given word is coded as the alphabet 
which has the same rank in the alphabetical series as the number of alphabets in the word. 
(For example: Stones--no of words =6 so code-F) The number in the code represents the 
sum of the ranks (in the alphabetical series) of the vowels in the word.  
For example stones- F20 (O(15) + E(5)) 
 
S9. Ans.(c) 
Sol. In the given code, the number of alphabets in the given word is coded as the alphabet 
which has the same rank in the alphabetical series as the number of alphabets in the word. 
(For example: Stones--no of words =6 so code-F) The number in the code represents the 
sum of the ranks (in the alphabetical series) of the vowels in the word.  
For example stones- F20 (O(15) + E(5)) 
 
S10. Ans.(d) 
Sol. In the given code, the number of alphabets in the given word is coded as the alphabet 
which has the same rank in the alphabetical series as the number of alphabets in the word. 
(For example: Stones--no of words =6 so code-F) The number in the code represents the 
sum of the ranks (in the alphabetical series) of the vowels in the word.  
For example stones- F20 (O(15) + E(5)) 
 
S11. Ans.(d) 
Sol. Here, the problem is one of mutual disagreement. So, extreme measures as getting rid 
of the policy or employees protesting against it, won’t help. It can best be solved by finding 
a middle path via mutual talks. Thus, neither I nor II follows.  
 
S12. Ans.(e) 
Sol. Clearly, such a finding demands a probe into the matter along with sealing of the 
premises for further checks to avoid any mishap. Thus both the course of action I and II 
follow. 
S13.Ans.(c)  
 
S14.Ans.(a) 



 
S15. Ans. (c)   
Sol. The passage claims that the critical difference between the Maths and science scores of 
Japanese and American children is the discipline of the Japanese educational system. (c)  
directly contradicts this claim. It says, in essence, that this cannot be the proper casual 
explanation because American students, in highly flexible environments, actually outscore 
the Japanese students in their rigid environments. 

 


